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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 62 DEL 30/05/2022

OGGETTO: INTERROGAZIONE AVENTE AD OGGETTO "AREA GINORI" 
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE ITALIA VIVA.

L'anno duemilaventidue, il giorno trenta del mese di Maggio alle ore 15:20, previa convocazione 
con avviso scritto tempestivamente notificato, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Ordinaria.

All’appello uninominale risultano:
Pres. Ass.

FALCHI LORENZO X
TRALLORI GIACOMO X
ADAMO MICHELE X
CALZOLARI MARCO X
BINDI ANTONIO X
IASIELLO PASQUALE ALESSANDRO X
COSI STEFANO X
DALIDI MARISA X
ARMENI ILARIA X
STERA AURELIO X
COZZI FUCILE CLAUDIO X
GUARDUCCI ANDREA X
BENDONI FIORELLA X
SASSOLINI SERENA X
PRADAL BRUNO X
BICCHI SILVIA X
KAPO DIANA X
FALCHINI IRENE X
NANNINI FABIO X
MARTELLA STEFANO X
BRUNORI DANIELE X
ABATE ROBERTO X
VITRANO MAURIZIO X
MENGATO STEFANO X
TOCCAFONDI GABRIELE X

TOTALE 18 7

Con la partecipazione del SEGRETARIO COMUNALE, Paola Anzilotta.
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Assume la Presidenza Serena Sassolini nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO e 
riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i 
consiglieri: IASIELLO PASQUALE ALESSANDRO, STERA AURELIO, ABATE ROBERTO.

Risultano altresì presenti gli Assessori comunali: PECCHIOLI CLAUDIA, LABANCA 
MASSIMO, MADAU JACOPO, SANQUERIN CAMILLA, SFORZI DAMIANO.

La Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA:

- l’Interrogazione avente ad oggetto "Area Ginori" presentata dal Gruppo consiliare Italia Viva, il 
cui testo si rimette in allegato sotto la lettera A) quale parte integrante e sostanziale della presente 
Deliberazione;

PRESO ATTO dell’illustrazione da parte del Consigliere G. Toccafondi;

UDITA la risposta da parte dell’Assessore D. Sforzi;

DATO ATTO che, durante la risposta dell’Assessore D. Sforzi, è uscito dall’aula il Consigliere S. 
Cosi;

UDITA la replica del Consigliere G. Toccafondi;

DATO ATTO che, durante la replica del Consigliere Toccafondi, è uscito il Vice Sindaco C. 
Pecchioli

PRENDE ATTO

di quanto sopra, così come risulta dal resoconto verbale della seduta consiliare.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO COMUNALE
Paola Anzilotta

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Serena Sassolini

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)



 

 

Gruppo consiliare Italia Viva - Sesto che dice Sì  

Comune Sesto Fiorentino 

 

 

Alla presidente del Consiglio comunale 

Serena Sassolini 

  

Al sindaco  

Lorenzo Falchi 

 

Interrogazione a risposta orale 

 

Oggetto: Area Ginori 
 
Con riferimento all’art. 57 del Regolamento del Consiglio Comunale 
 

Considerato che il Museo delle Porcellane della Richard Ginori è una raccolta di porcellane tra le 

più complete esistenti in Italia e in Europa e il valore delle opere conservate è inestimabile. 

Nell’ottobre 2018, è stato siglato un accordo per l’avvio dell’intervento di restauro e risanamento 

conservativo del Museo per un importo di 1.900.000,00 euro, finanziato a valere sul Fondo 

Sviluppo e Coesione 2007-2013 dalla delibera CIPE n. 106 del 2017 – “Riprogrammazione delle 

economie di gara relative alla delibera CIPE n. 38 del 2012”; oltre a queste risorse il Mibac durante 

l’ultimo incontro con sindaco e presidente della fondazione ha confermato che, per la 

realizzazione del museo, verranno stanziati complessivamente 5,5 milioni di euro, oltre alle risorse 

per l’acquisto dello stesso museo e delle sue opere, nonché le risorse che annualmente comune di 

Sesto Fiorentino, Ministero e Regione Toscana stanziano per il funzionamento della fondazione, 

ovvero circa 300mila euro. Un investimento pubblico tra i più rilevanti, nel territorio sestese, 

segno della estrema importanza del Museo Ginori.  

Ricordato che l’area Ginori sarà oggetto di un consistente e rilevante intervento edilizio intorno 

all’attuale sede museale, con il forte rischio di affiancare lo stabile oggetto di un importante 

investimento statale, con un supermercato sul lato destro e la realizzazione di un centro di edilizia 

residenziale di 3000mq sul lato sinistro.  

Considerato che Unicoop Firenze ha presentato lo scorso 16 marzo richiesta di permesso a 

costruire, il procedimento istruttorio si è concluso, e a breve sarà rilasciato il permesso di inizio 

lavori. 
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Auspicando una revisione del progetto, al fine di lasciare a verde l’area intorno al nuovo museo 

della Porcellana.  

 
Si chiede al sindaco e alla Giunta: 
 
- Se è intenzione, ed è nelle possibilità, dell’amministrazione comunale rivedere il progetto 

residenziale e commerciale dell’area Ginori al fine di tutelare e valorizzare il nuovo museo della 

Porcellana.  

- Se tale possibilità è stata proposta, o verrà proposta, dall’amministrazione comunale. 
 

 

 

 

 

 

Gabriele Toccafondi 

Consigliere comunale  

Italia Viva - Sesto che dice sì 


